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Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: «Балабақша және отбасы» 

Мақсаты: балалардың бойында балабақшаға, балаларға, ересектерге сүйіспеншілік сезімді қалыптастыруға; бірлескен  

әрекетке қызығушылықты дамытуға бағыттау. Отбасы: ана, әке, әже, ата, аға, әпкенің рөлі; отбасы мүшелерінің еңбек міндеттері; отбасындағы 

жағымды өзара қарым-қатынас, өзара көмек, отбасының барлық мүшелеріне сүйіспеншілік туралы түсініктерін кеңейтуге ықпал ету. 

 

 

Апта 

тақырыбы 

 

ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыс 

пен жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Балабақша 

Білім күні» 

 

 

«Менің 

балабақшам» 

Балабақша туралы балаларға түсінік 

беру.Балабақшаға қатысты сөздерді 

меңгерту.Тілдік және артикуляциялық аппаратты, 

тыныс алуды және таза дикцияны дамыту. 

Көрнекіліктер бойынша заттарды атай алуға 

машықтандыру.Қазақ тіліне тән дыбыстарды 

дұрыс айтуға, тақпақ жаттауға жат 

тықтыру .Сөздерді сөйлемдерде байланыстырып 

құрастыруды дағдыландыру. Өз балабақшасы, 

тәрбиешісі мен топтағы балаларға деген 

сүйіспеншілікке тәрбиелеу. 

балабақша 

ойыншық 

балалар 

тәрбиеші 

күтуші 

детский сад 

игрушка 

дети 

воспитатель 

помощник 

воспитателя 

[Қ] 

[І] 

[Ү] 

1 

 «Менің тобым» Балабақша туралы түсініктерін жалғастыру.Топ 

туралы түсініктерін кеңейту.Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты,тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту.Жаңа сөздерді күнделікті 

қолданыста айтуға машықтандыру.Сөздерді 

сөйлемдерде байланыстырып айтуға үйрету.Есте 

сақтау,ойлау қабілеттерін дамыту. 

менің тобым 

ас бөлмесі 

кір жуатын 

бөлме 

моя группа 

 

кухонная 

 

прачка 

[Ү] 

[Ө] 

1 

2 апта 

«Отбасы және 

құндылық 

тары» 

 

«Біздің 

отбасымыз» 

Отбасы мүшелері туралы балалардың білімдерін 

кеңейту.Балаларға отбасы мүшелерін қазақ тілінде 

атауға үйрету. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту. Өз отбасы туралы  әңгімелей білуге 

үйрету. Мынау кім? сұрағын түсініп жауап беруге  

дағдыландыру, тақпақ жаттауға жаттықтыру. 

Сурет арқылы педагогтың үлгісі бойынша қысқа 

мәтіндер құрастыра алуға үйрету. Отбасы 

мүшелеріне  сүйіспеншілікпен  қарауға тәрбиелеу. 

aна 

әке 

ата 

әже 

отбасы 

мама 

отец 

дедушка 

бабушка 

семья 

 

[Ә]  

[Ө] 

1 



 «Жеті ата» Жеті атасы туралы түсініктерін кеңейту,баланың 

үйдегі орны туралы түсініктерін қалыптастыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты,тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту.Сөздік 

қорларын молайту.Қазақ тіліне тән дыбыстарды 

анық айтуға үйрету.Үлкенді сыйлау,кішіге қамқор 

болу жауапкершілік сезімдерін дамыту. 

әке 

ата 

немере 

шөбере 

 

отец 

дедушка  

внук 

правнук 

[І] 

[Ғ] 

1 

3апта 

«Мен 

адаммын» 

«Дене 

мүшелері» 

Дене мүшелері туралы балалардың білімдерін  

кеңейту.Дене мүшелерін қазақ тілінде атап, 

сипаттай білуге үйрету. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту. Дене мүшелерін 

суреттеуде сын есім сөздерін қолдана отырып, 

салыстырмалы түрде әңгімелеуге үйрету.Сөздік 

қорларының белсенділігін арттыру.Денсаулығын 

күтуге,тазалыққа тәрбиелеу. 

көз 

құлақ 

ауыз 

мұрын 

 

 

глаза 

ухо 

рот 

нос 

[Қ]  

[Ә] 

 

1 

 «Дене 

мүшелері» 

 

Жаңа сөздерді күнделікті қолдануға үйрету.Сөздік 

қорларын байыту. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту. Ойлау,есте сақтау қабілеттерін 

дамыту.Дұрыс сөйлей білуге баулу. 

бас 

шаш 

қол 

аяқ 

 

 

голова 

волосы 

рука 

нога 

[Ә] 

[Ұ] 

1 

4 апта 

«Табиғат 

бұрышы» 

« Балықтар»  Аквариум және балықтар туралы балаларға түсінік 

беру.Аквариум мекендеушілері балықтар 

атауымен таныстыру. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту.  Балықтарға деген қызығушылығын 

арттыру. Аквариумда өсірілетін балықтар мен 

басқа да мекендеушілерді бақылау. Балықтарды 

бағуға, оларды қамқорлауға тәрбиелеу. 

балық  

сазан 

шортан 

жайын 

рыба 

сазан 

щука 

сом 

[Қ] 

[Ұ]  

 

1 

 «Аквариум 

мекендеушілері

» 

Табиғат бұрышындағы мекендеушілерді бақылай 

білуге үйрету,балықты күте білу ережелерімен 

танысу. Тілдік және артикуляциялық аппаратты, 

тыныс алуды және таза дикцияны дамыту.Жай 

сөйлем құрастыруға үйрету. 

ұлу  

балдыр 

су 

улитка 

водоросли 

вода 

[Ө] 

[І] 

1 

Қазан айы 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: Мен және қоршаған орта  (Өсімдіктер әлемі) 



Мақсаты: тірі және өлі табиғат заттары мен құбылыстары, маусымдық өзгерістер, өсімдіктер туралы білімдерін кеңейтуге; жануарлар, 

жәндіктер мен өсімдіктердің барлық  түрлерін сақтаудың қажеттілігі туралы түсініктерін қалыптастыруға, табиғатпен тікелей байланысты 

тәжірибені игеруге; қоршаған ортаға ұқыпты қарауды және тіршілік ету ортасының маңызын түсінуге бағыттау.  

Апта тақырыбы ҰОҚ 

тақырыбы 

  Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Гүлдер әлем» 

(бөлме гүлдері, 

дала, бақша, 

дәрілік емдік 

қасиеттері. 

 

«Гүлдер, 

гүлдер» 

Балаларға гүлдер туралы түсінік беру. Гүлдердің 

қазақ тіліндегі атауларымен таныстыру. Тілдік 

және артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту.  Сөздерді дұрыс 

дыбыстай алу дағдыларын дамыту.Ойлау және 

сөз бен сөзді байланыстырып сөйлеу 

қабілеттерін дамыту.Таныс сөздерді күнделікті 

өмірде қолдануға дағдыландыру. Табиғатқа, 

қоршаған ортаға  деген  сүйіспеншілігін  

арттыру 

раушан 

қызғалдақ 

түймедақ 

қоңыраугүл 

 

роза 

тюльпан 

ромашка 

колоколь 

чик 

[Ү]  

[ Ғ] 

[Ң] 

 

1 

 «Гүлдердің 

құрылысы» 

Гүлдер туралы білімдерін жалғастыру.Гүлдердің 

құрылысымен таныстыру. . Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту.  Сөздерді дұрыс 

дыбыстай алу дағдыларын дамыту. 

Гүлді күтуге,баптауға тәрбиелеу. 

жапырақ 

тамыры 

түбірі 

лист 

стебель 

корень 

[Ө] 

[Ұ] 

[Қ] 

1 

2 апта 

«Орманда не 

өседі?»(саңырауқ

ұлақтар, жидектер 

Орман 

алаңқайында 

(шөптер, 

гүлдер, 

саңырауқұлақ

тар)» 

 

Орман алаңқайында өсетін өсімдіктер туралы 

білімдерін кеңейту.Орманда өсетін 

өсімдіктердің атауымен балаларды таныстыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту.   

 Суреті бойынша өсімдіктерді  атай алуға 

машықтандыру. Қарапайы сұрақтарға жауап 

беруге үйрету. Айналаны көгалдандыруға, 

өсімдіктерді баптауға тәрбиелеу. 

oрман 

шөп 

саңырау- 

құлақ 

жидек 

ағаш 

лес 

трава 

гриб 

 

ягода 

дерево 

[Ө]  

[Ң] 

[Қ]  

 

1 

 «Ағаштар, 

Бұталар» 

Ағаш,бұтақтар туралы білімдерін жалғастыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту. Қазақ тіліне 

тән дыбыстарды айтуға үйрету.Ойлау,есте 

сақтау қабілеттерін дамыту.Табиғатты 

қорғауға,аялауға тәрбиелеу. 

ағаш 

бұта 

бұтақ 

дерево 

куст 

ветка 

[Ө] 

[Ұ] 

1 



3апта 

«Ағаштар мен 

бұталар. Қызыл 

кітапқа енген 

өсімдіктер» 

«Күзгі 

ормандағы 

ағаштар» 

Ағаштар туралы балаларға мағұлмат беру. 

Ағаштар атауымен балаларды таныстыру, 

адамдарға берер пайдасы бар екенін айтып, 

түсіндіру. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту.  Қазақ тіліне тән дыбыстарды дұрыс 

атауға жаттықтыру. Триз әдісі бойынша сөйлем 

құрастыруға үйре-ту. Зат есімдерді жекеше және 

көпше түрде қолдануға дағдыларын 

қалыптастыру.Табиғатқа деген сүйіспен 

шіліктерін ояту. 

қайың 

емен 

қарағай 

шырша 

береза 

дуб 

сосна 

ель 

[Қ]  

[Ғ] 

1 

 «Біздің 

ауланың 

ағаштары» 

Балабақша маңындағы ағаштармен таныстыру 

және пайдасы туралы мәлімет беріп,білімдерін 

кеңейту.Жаңа технолгияны пайдалана 

отырып,ой-өрістерін дамыту.Сөздік қорын 

молайту.Ағаштарға қамқорлық жасай білуге 

үйрету. 

терек 

шие ағашы 

 

қара ағаш 

тополь 

вишневое дерево 

ольха 

[І] 

[Ү] 

1 

4 апта 

Берекелі Алтын 

күз. (Ас атасы 

нан) 

«Егістікті 

жинаймыз» 

Егістікте және бақта өсірілетін жемістер 

менкөкөністер туралы балаларға түсінік беру.  

Көкөністерді  дұрыс атауға үйрету. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту.  Түстері мен дәмдерін 

ажырата білуге үйрету.Жұмбақ шешу арқылы 

ой-өрісін кеңейту, сипаттама беруге 

жаттықтыру, танымдық, шығармашылық  

қасиеттерін, тілін, сөздік қорын дамыту. Зат 

есімдерді жекеше және көпше түрде қолдануға 

дағдыларын қалыптастыру 

Табиғатқа, қоршаған ортаға  деген  

сүйіспеншілігін арттыру. 

көкөніс 

қияр  

қызанақ 

сәбіз 

қызылша 

овощи 

огурцы 

помидор 

морковь 

свекла. 

[Ә] 

[ Қ] 

[Ө]  

 

1 

 «Ас атасы 

нан» 

Дән тұқымымен танысу,бидайдан нан 

жасалытынын түсіндіру. Балалардың ақыл ой 

белсенділігін арттыру. Өлең, мақал-мәтел 

арқылы тіл байлығын дамыту, жетілдіру. 

Берілген тапсырманы орындауға,еңбекқорлыққа 

тәрбиелеу. 

нан 

бидай 

дән 

хлеб 

пшено 

зерно 

[Ө] 

[Ғ] 

1 

Қараша айы 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: «Табиғат әлемі» 



Мақсаты: тірі және өлі табиғат заттары мен құбылыстары, маусымдық өзгерістер, өсімдіктер туралы білімдерін кеңейтуге; жануарлар, 

жәндіктер мен өсімдіктердің барлық  түрлерін сақтаудың қажеттілігі туралы түсініктерін қалыптастыруға, табиғатпен тікелей байланысты 

тәжірибені игеруге; қоршаған ортаға ұқыпты қарауды және тіршілік ету ортасының маңызын түсінуге бағытталған. 

Апта тақырыбы ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Құстар біздің 

досымыз. 

Қыстайтын, жыл 

құстары» 

 

«Құстар біздің 

досымыз» 

Құстар жайлы мағлұматтарын кеңейту. 

Құстардың атауын балаларға таныстыру. 

Жабайы құстардың  пайдасы туралы түсінік беру, 

қозғалыс, тіршілік әрекеттерімен таныстыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту. Ойлау, есте 

сақтау қабілеттерін дамыту.Қоршаған ортадағы  

күнделікті жиі қолданатын құстар атауын айтуға 

дағдыларын қалыптастыру. Құстарды қам 

қорлауға тәрбиелеу. 

торғай 

қарлығаш қарға 

көгершін 

көкек 

воробей 

ласточка 

ворона 

голубь 

кукушка 

[Қ]  

[ Ғ ] 

[Ө] 

 

1 

 «Қыстайтын 

жыл құстары» 

Қыстайтын құстары туралы мағлұмат беру.Жай 

сөйлем құруға үйрету.Сұраққа толық жауап 

беруге машықтандыру. 

Сөздік қорын молайту. Ой өрісін,логикалық 

ойлауын,тілін дамыту. Құстарға қамқорлық 

жасауға, күтіп баптауға тәрбиелеу. 

қарға 

сауысқан 

бүркіт 

үкі 

ворона 

сорока 

беркут 

сова 

[Ұ] 

[Ы] 

1 

2 апта 

«Үй жануарлары. 

Өсу жолдары, 

тіршілік мекені, 

пайдасы мен 

күтімі.» 

 

«Үй 

жануарлары» 

Үй жануарлары туралы балаларға түсінік 

беру.Үй жануарлары атауларымен балаларды 

таныстыру.Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту.  Әңгімелеу дағдыларын жетілдіру. 

Жұмбақ шешуге талпындыру, ойлау, есте сақтау, 

қабілеттерін  арттыру. Зат есімдерді жекеше және 

көпше түрде қолдануға дағдыларын қалып 

тастыру.Үй жануарларын қамқорлауға тәрбие- 

леу. 

сиыр 

 қой  

түйе 

жылқы  

ешкі 

корова 

баран 

верблюд 

лошадь, 

коза 

[Қ] 

[ І ] 

[Ү]  

 

 

 

1 

 «Үй 

жануарларыны

ң төлдері» 

Үй жануарларының төлдерімен таныстыру, 

оларды ажырата білуге үйрету. Сурет бойынша 

әңгіме құрату арқылы ауызекі  сөйлеу 

шеберліктерін дамыту.Үй жануарларына деген 

қамқорлық,аяушылық сезімдерін ояту. 

бұзау 

қозы 

бота 

құлын 

лақ 

теленок 

ягненок 

верблюженок 

жеребенок 

козленок 

[Ө] 

[Ү] 

1 



3апта 

«Жабайы 

жануарлар әлемі. 

Жануарлар қысқа 

қалай 

дайындалады? Әр 

түрлі мезгілдегі 

тіршілік кезеңі» 

 

 

 

« Жабайы 

аңдар» 

Жабайы аңдар туралы балалардың білімдерін 

кеңейту. Аңдардың атауларымен таныстыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту.  Тақырып 

бойынша сөздік қорларын байыту, тілге тән 

дыбыстарды дұрыс айтуға жаттықтыру, жұмбақ 

шешуге талпындыру, ойлау, есте сақтау, 

қабілеттерін  арттыру. Заттың атын білдіретін 

сөздердің мағынасын түсіну және ауызекі тілде 

қолдануды дағдыландыру.Аңдарға, табиғатқа 

деген сүйіспеншілік ке тәрбие- 

леу. 

қасқыр 

түлкі 

аю 

қоян 

арыстан 

волк 

лиса 

медведь 

заяц 

лев 

[Ү]  

[Қ] 

[ І ]  

1 

 «Жануарларды

ң қысқа 

дайындығы» 

Балаларды жабайы аңдардың қысқы өмірімен 

таныстыру,өмір сүру жолдары туралы мағлұмат 

беру.Сурет бойынша толық сөйлем 

құрастыру,сұраққа жауап бергізу арқылы ойлау 

қабілеттерін дамыту.Жануарларға қамқорлық 

жасау керек екендігін ұғындыру. 

орман 

ін 

апан 

 

лес 

нора 

берлога 

[Ө] 

[І] 

1 

4 апта 

«Су қойма 

мекендеушілері 

 

«Балықтар» 

Балықтар туралы балаларға түсінік 

беру.Балаларды балықтар атауымен таныстыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту.   Балықтарға 

деген қызығушылығын арттыру. Пайдасы мен 

зиянын айтып түсіндіру.Балаларға жұмбақтар 

ойлап, жасыруға үйрету.Ой-өрісін кеңейту, өз 

ойларын айта білуге , анық, жүйелі сөйлей білуге 

үйрету. Балықтарды бағуға, оларды қамқорлауға 

тәрбиелеу. 

жайын 

шортан 

табан  

көксерке 

сом 

щука 

карась 

судак 

[ Ө] 

[  І ] 

[ Ұ] 

1 

 

 

 

 

 

 «Аквариумдағы 

балықтар» 

Аквариумдағы балықтар туралы бідлімдерін 

кеңейту.Балықтардың дене мүшелері,тіршілігі 

және іс әрекетімен таныстыру. Қазақ тіліне тән 

дыбыстарды анық айтуға үйрету. Шығар 

машылық, ойлау, есте сақтау қабілеттерін 

дамыту. Тірі табиғатқа қызығушылығын, 

сүйіспеншілігін арттыру. 

желбезек 

жүзбе  

қанатта- 

ры 

қабыршақ 

жаберных 

крылья рыбы 

 

хлопья 

[Ү] 

[І] 

1 

Желтоқсан айы 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: «Менің Қазақстаным» 

Мақсаты: балалардың жас және жеке мүмкіндіктеріне сәйкес білім, білік, дағдыларды, рухани-адамгершілік құндылықтарды қалыптастыруға, 

«Мәңгілік Ел» жалпыұлттық идеясына негізделген жалпы адамзаттық қасиеттерді, патриотизм мен толеранттылықты тәрбиелеуге ықпал ету. 



Апта тақырыбы ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Тарихқа саяхат» 

«Оюлармен 

танысамыз» 

 

Балалардың ұлттық дүниетанымдылық 

ұғымын кеңейті, сөздік қорларын молайту, ою-

өрнектерінің қайталанбас әдемілігін бағалау 

және түсіне білуге баулу. Ою-өрнектердің 

түрлерімен балаларды таныстыру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту.   Халық өнеріне 

құштарлығын арттыру.Таныс сөздерді атауға  

және ажыратуға үйрету.Қазақ өнеріне деген 

сүйіспеншілікті сезіндіру. 

қошқар мүйіз 

құс  

қанаты  

сынық мүйіз 

 

рога барана 

крылья птицы 

сломанный рог 

[Ү]  

[Қ] 

[ І ]  

 

1 

 «Халық 

аспаптары» 

Қазақтың ұлттық аспаптарымен таныстыру. 

Балалардың сөздік қорын молайту,ұлттық сана 

сезімін ояту.Ойлау және есте сақтау 

қабілеттерін дамыту.Қарапайым сұраққа жауап 

беруге дағдыландыру.Ұқыптылыққа,ептілікке 

тәрбиелеу. 

домбыра 

қобыз 

сырнай 

дауылпаз 

домбыра 

кобыз 

сырнай 

дауылпаз 

[Ы] 

[Ә] 

1 

2 апта 

«Тәуелсіз 

Қазақстан» 

 

 

 

 

 

«Менің 

Отаным» 

 

 

 

 

 

 

Балаларға Отаны, туған жері туралы түсінік 

беру.Тілдік және артикуляциялық аппаратты, 

тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту.Қазақ тіліндегі сөздер мен сөйлемдерді 

түсінуді және қолдануды үйрету.Қарапайым 

сұрақтарға жауап беруге дағдыландыру. 

Отанын  сүйе білуге,қорғауға тәрбиелеу. 

Отан 

астана 

мемлекет 

тәуелсіз 

 

Родина 

Столица 

Государство 

независимость 

 

 

 

[Ұ]  

[Һ]  

 

 

 

 

  

1 

 

 

 

 

 

 

 «Рәміздер-ұлт 

мақтанышы» 

Балаларға Қазақстан Республикасының 

Мемлекеттік  рәміздерімен таныстыру.  

Мемлекеттік рәміздерді білуге деген қызы 

ғушылықтарын арттыру.Балалардың ауызекі 

сөйлеу тілін дамыту,ой-өрісін кеңейту.Өз 

бетіндік жұмыс жасау дағдысын жетілдіру.Өз 

елінің тарихын құрметтеуге,патриоты болуға 

тәрбиелеу. 

Ту 

Елтаңба 

әнұран 

 

 

флаг 

герб 

гимн 

 

[Ө] 

[Ү] 

1 



3апта 

«Менің туған 

өлкем...» 

«Менің қалам» 

 

Балаларға туған өлке туралы түсінік беру.Өз 

туған жеріАтырау  қаласы туралы айта білуге 

үйрету. Қаланың көрікті жерлерін атай білуге 

үйрету.  Тілдік және артикуляциялық аппа 

ратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту.Сөздік қорларын байыту, тіл 

мәдениетін жетілдіру. Таныс сөздерді 

күнделікті өмірде қолдануға үйрету. Өз мекен 

жайы, қаласы туралы айта білуге үйрету.Өз 

жерін, қаласын мақтан етуге тәрбиелеу. 

гүлзар 

субұрқақ 

ескерткіш 

саябақ 

 

 

 

цветочник 

фонтан 

памятник 

парк 

 

[Ә] 

[ Ң] 

[Ұ]  

 

1 

 «Менің 

ауылым» 

 

Ауыл жөнінде білімдерін кеңейту.Өз ойларын 

еркін жеткізе білуге үйрету.Ойлау,есте сақтау 

қабілеттерін дамыту.Сөздік қорларын молайту. 

Туған жеріне, еліне деген сүйіспеншіліктерін, 

сезімін қалыптастыру.  

ауыл 

саябақ 

жайлау 

 

 

деревня 

парк 

жайляу 

[Ө] 

[Ә] 

1 

4 апта 

« Астана – 

Отанымыздың 

жүрегі» 

 

 

 

 

 

 

«Нурсултан –

жас қала» 

 

 

 

 

 

Еліміздің елордасы –Астана қаласы туралы 

балаларға түсінік беру.Елордамыздың әсем 

жерлерімен таныстыру. Елорданың көрікті, 

әсем жерлері туралы әңгімелеуге үйрету. Тілдік 

және артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту.  Тақпақ жаттап, 

байланыстырып сөйлеуге тілдерін 

жаттықтыру. Өз еліне, туған жеріне деген 

патриоттық сезімін ояту. 

елорда 

зәулім ғимарат 

саябақ 

 

 

 

 

столица 

высокие здания 

парк 

 

 

 

 

 

[Ә] 

[ Ғ] 

[Қ]  

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «Елін бастаған 

елбасы» 

Қазақстан Республикасының елбасы туралы 

мағлұмат беру.Қарапайым сұрақтарға жауап 

беруге дағдыландыру.Сөздік қорларын 

молайту.Отанға деген сүйіспеншілігін 

арттырып,құрметтеуге тәрбиелеу. 

елбасы 

ел 

еркіндік 

 

президент 

страна 

свобода 

[Ы] 

[Ү] 

1 

 

Қаңтар 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: «Дені саудың - жаны сау» 

Мақсаты:баланың денсаулығын сақтауға және нығайтуға, тұрмыста, көшеде, табиғат жағдайларында қауіпсіз мінез-құлық дағдыларын 

қалыптастыруға және балалардың қимыл-қозғалыс тәжірибесін негізгі қимылдарды жетілдіру арқылы байытуға, шығармашылық, танымдық 

және сөйлеу қабілеттерін пайдалана отырып, қимыл белсенділігіне қажеттілікті жетілдіруге бағытталған. 

Апта тақырыбы ҰОҚ тақырыбы                  Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   



1 апта 

«Бәрі мен 

жайлы» 

 

 

«Менің күн 

тәртібім» 

 

 

 

Балаларға күн тәртібімен таныстыру. 

Балаларға күн тәртібін қысқаша айта білуге 

үйрету. Сөздік қорларын байыту,ойлау, түсіну, 

есте сақтау қабілеттерін жетілдіру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту.  Өзденсаулығына 

ұқыпты  қарау, салауатты өмір салтының 

қажеттілігі туралы түсінік беру. 

таңертең 

түс 

кеш 

түн 

утро 

обед 

вечером 

ночь 

[Қ]  

[ Ғ] 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 «Мен 

көмекшімін» 

Балалардың айналасына көмектесу дұрыс 

әрекет құндылығынан туындайтынын 

ұғындыру.Ойлау,есте сақтау қабілеттерін 

дамыту.Жай сөйлем құрастыруға үйрету.Жаңа 

сөздерді күнделікті қолданыста пайдалануға 

дағдыландыру.Айналасына жақсылық жасай 

білуге тәрбиелеу. 

Қамқорлық 

Мейірімділік 

жақсылық 

забота 

доброта 

 

 

благодеяние 

[Ү] 

[Ө] 

1 

2 апта 

«Дұрыс 

тамақтану. 

Дәрумендер» 

«Дәрумендер» Балаларды дәрумендер туралы білімдерін 

кеңейту. Дәрумендердің қандай тағамдарда 

бар екенін айтып таныстыру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. Сөздерді  

сөйлемдерде байланыстырып құрастыруға 

дағдыландыру. Дәрумендердің пайдасы 

туралы ұғындыру.Қарапайым сұрақтарға 

жауап беруге үйрету. 

дәрумен 

жемістер 

дені сау 

мықты 

тағам 

витамин 

фрукты 

здоровый 

сильный 

продукты 

[Ә]  

[Ұ] 

[ І ]  

 

1 

 «Денсаулық зор 

байлық» 

Балаларға адам денсаулығының 

қымбаттылығын,өмір сүру үшін қажеттілігін, 

басты байлық екенін ұғындыру.Сөздерді 

сөйлемдерде байланыстырып құрастыруға 

дағдыландыру.Тазалыққа,спортқа, 

еңбексүйгіштікке  тәрбиелеу. 

тазалық 

дұрыс тамақтану 

күн тәртібі 

чистота 

правильно 

питаться 

повестка дня 

[Қ] 

[Ұ] 

1 



3апта 

«Өз-өзіңді 

қорғай біл» 

«Әдептілік 

әдемілік» 

 

 

 

 

 

 

Балаларға әдептілік туралы білімдерін 

кеңейту. Әдептілік  әліппесін білу, күнделікті 

өмірде белсенді түрде қолдануға бағыт беру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, 

тыныс алуды және таза дикцияны дамыту.  

Әдептілік сөздерін қолдана отырып, сөйлем 

құра білу дағдыларын қалыптастыру. 

Қарапайым сұрақ қойып, жауап беруге 

дағдыландыру. Әдепті болуға, үлкенді 

сыйлауға тәрбиелеу. 

рахмет 

кешіріңіз 

әдепті  

амандасу 

 

 

 

 

 

спасибо 

извините 

вежливый 

здороваться 

 

 

 

 

 

 

 

[Ң]  

[Ә] 

[ І ] 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «Жақсыдан 

үйрен-жаманнан 

жирен» 

Балаларға үлкенді сыйлауға,кішіге қамқор 

болуға үйрету,жаман әдеттен аулақ  

болуға ,ата-анаға мейірімді,айналадағы 

заттарға ұқыпты қарауға баулу.Тіл 

байлығын,есте сақтау қабілеттерін дамыту. 

Қазақ тіліне тән дыбыстарды анық айтуға 

дағдыландыру. 

тәртіпті 

сыпайы 

ұқыпты 

поведение 

вежливый 

аккуратный 

[Ұ] 

[Ү] 

1 

4 апта 

«Спорт 

денсаулық 

кепілі» 

«Салауатты өмір 

салты» 

Балаларға салауатты өмір салтының 

қажеттілігі туралы түсінік беру. Салауатты 

өмір салтын ұстану үшін қандай шаралар 

қолдану керек екенін айтып, түсіндіру. Тілдік 

және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту. Денені 

шынықтыру туралы өлең, тақпақтар, 

жұмбақтар, нақыл сөздер арқылы тіл 

байлықтарын арттыру, тіл мәдениетін 

жетілдіру. Таныс сөздерді атауға  және 

ажыратуға үйрету.  Денелерін таза ұстауға 

тәрбиелеу. 

таза ауада 

жаяу серуендеу 

 

денсаулық  

на свежем воздухе 

прогуливатьспешк

ом 

здоровье 

[Қ]  

[ Ғ] 

 

1 

 

 

 

 

 

 «Шынықсаң 

шымыр 

боларсың» 

Балаларға десаулықтың қымбаттылығын,өмір 

сүру үшін қажеттілігін ұғындыру.Балалардың 

сөздік қорын молайту.Жай сөйлем құауға 

үйрету.Қарапайым сұрақтарға жауап беруге 

дағдыландыру.Тазалыққа,спортқа,еңбексүйгі

штікке тәрбиелеу. 

 

шынығу 

жүзу 

жүгіру 

закалятся 

плавать 

бегать 

[Ө] 

[Ү] 

1 

 

 



Ақпан   

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: « Бізді қоршаған әлем» 

Мақсаты: қоршаған ортамен өзара әрекет етуге қажетті танымдық әрекеттің қарапайым дағдыларына ие баланың тұлғасын дамытуды, 

адамгершілік нормаларын, төзімділікті және адамдарға құрмет танытуды сезінуін қамтамасыз ету.  

Апта тақырыбы ҰОҚ тақырыбы                  Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Ғажайыптар 

әлемі»  

(Өлі табиғат 

құбылыстары) 

 

 

 

 

 

« Су-өмір нәрі» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Су және оның маңызы туралы білімдерін 

тереңдету. Су- тіршілік көзі екенін, 

пайдасы, маңызы, қасиеті  туралы 

білімдерін кеңейту. Судың мұз, қырау күйін 

балаларға көрсету. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. 2-3 сөзден 

тұратын жай сөйлемдерді түсінуді және 

сөздерді байланыстырып құрастыруды 

үйрету. Зейін қойып тыңдауға тәрбиелеу. 

су 

мөлдір су  

мұз 

қырау 

 

 

 

 

 

 

 

вода 

чистая вода 

мороз 

иней 

 

 

 

 

 

 

[Ө]  

[Қ ]  

[Ұ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «Күн,ауа – 

табиғат сыйы» 

Күн,ауа туралы түсінік беру.Оның маңызы 

туралы білімдерін кеңейту. 

Қарапайым сұрақ қойып,оған жауап беруге 

дағдыландыру.Тіл байлықтарын 

жетілдіру.Қоршаған ортаны қорғауға және 

тазалығын сақтау қажеттілігіне тәрбиелеу. 

күн 

ауа 

табиғат 

солнце 

воздух 

природа 

[Ә] 

[І] 

1 

2 апта 

«Көліктер. 

ЖЖЕ-сақта!» 

«Қала 

көшесіндегі 

көліктер» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Көліктер туралы балалардың білімдерін 

кеңейту. Балаларды көлік түрлерімен 

таныстыру. Көліктерді ажырата білуге 

үйрету. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза 

дикцияны дамыту. Сөздерді 

байланыстырып, сауатты сөйлем құруға 

үйретуді жалғастыру. Сөздерді  дұрыс 

дыбыстай алу дағдысын дамыту. 

Педагогтың үлгісі бойынша суреттер 

арқылы қысқаша мәтіндер құрастыруға 

дағдыландыру.  Жол жүру ережесін 

сақтауға тәрбиелеу. 

көлік 

жеңіл мәшина  

жүк көлігі  

 

бағдаршам  

 

 

 

 

 

 

 

транспорт 

легковая машина 

грузовая машина  

светофор 

 

 

 

 

 

 

 

[Ө]  

[Ә] 

[І ]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 «Ауа және су 

көліктері» 

Көлік түрлерімен таныстыру.Ойын арқылы 

балалардың білімдерін тиянақтау,өз 

ойларын еркін айта білуге 

үйрету.Ойлау,есте сақтау қабілеттерін 

дамыту.Жай сөйлем құрастыруға 

үйрету.Жол тәртібін сақтауға,қоршаған 

ортаны таза ұстауға тәрбиелеу. 

ұшақ 

тікұшақ 

қайық 

кеме 

самолет 

вертолет 

лодка 

корабль 

[І] 

[Қ] 

1 

3апта 

«Электроника 

әлемі. Байланыс 

құралдары» 

«Біздің көмекші 

құралдарымыз 

Балаларды тұрмыстық заттардың неге 

арналғаны туралы білімдерін кеңейту. 

Тұрмыстық заттардың  түрлерімен 

балаларды таныстыру.Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. Тұрмыстық 

заттар туралы 2-3 сөзден тұратын жай 

сөйлемдерді түсінуді және сөздерді 

байланыстырып құрастыруды үйретуді 

жалғастыру. Тұрмыстық заттарға 

байланысты жұмбақтардың жауабын 

тауып, тақпақ жаттауға дағдыландыру. 

Тазалыққа, жинақылыққа тәрбиелеу. 

шаңсорғыш 

 

тоңазытқыш  

 

теледидар  

үтік 

 

пылесос 

 

холодиль 

ник 

телевизор 

утюк 

[Ң] 

[ Ғ] 

[Ү]  

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «Байланыс 

құралдары 

Байланыс құралдары туралы білімдерін 

кеңейту.Балалардың тіл байлығын,сөздік 

қарым-қатынасын дамыту.Телефон арқылы 

сөйлесу мәдениетін қалыптастыру.Жаңа 

сөздер арқылы сөздік қорын кеңейту. 

Мәдениеттікке, әдептілікке тәрбиелеу. 

ғаламтор 

ұялы телефон 

хат тасушы 

интернет 

сотовый телефон 

почтальон 

[Ы] 

[Ө] 

1 

4 апта 

«Пайдалы 

қазбалар» 

 

 

 

 

 

 

«Байтақ 

даламның  

келбеті» 

 

 

 

 

 

Балаларға «Қазақстан жерінің байлықтары» 

туралы түсіндіріп, үйрету. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту.Баланың ой-

өрісін кеңейту, өз ойларын айта білуге , 

анық, жүйелі сөйлей білуге үйрету, білімге 

деген қызығушылығын қалыптастыру. 2-3 

сөзден тұратынжай сөйлемдерді түсінуді 

және сөздерді байланыстырып құрас 

тыруды үйрету. Туған еліне деген 

сүйіспеншіліктерін арттыру. 

мұнай 

тау  

өзен  

көлдер 

 

 

 

 

нефть 

гора 

реки 

озеро 

 

 

 

 

[Ө] 

[ Ұ] 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 



 «Қызыл кітапқа 

енген 

жануарлар» 

Қызыл кітап туралы түсінік беру. 

Жануарлардың құруына әкеп соғатын 

себептерді түсіндіру. Жаңа сөздерді үйрену 

арқылы сөздік қорын байыту.Ойлау,есте 

сақтау қабілеттерін дамыту. Табиғатты, 

қоршаған ортаны аялауға баулу. 

 

барыс 

бүркіт 

қоңыр аю 

барс 

орел 

бурый медведь 

[Ө] 

[Ұ] 

 

 

1 

 

 

 

Наурыз   

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: « Салттар мен фольклор» 

Мақсаты:Қазақстан Республикасында тұратын қазақ және басқа халықтардың мәдениетіне, салт дәстүрлеріне тәрбиелеуге, адамдарға 

мейірімді және сыйластық қатынасты қалыптастыруға бағыттау 

  

Апта 

тақырыбы 

ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбысп

ен 

жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

«Қазақстан 

халқының 

салт дәстүрі» 

«Киіз үй 

жабдықтары 

Киіз үй тарихынан және киіз үйдің атаулары мен құрам 

бөліктерінен мағұлматтар беру. Киіз үй туралы түсінік 

ұғымдарын молайтып, білімділікке жетелеу.Балалардың 

ақыл – ойларын жетілдіріп, дүниетанымдарын молайту. 

Ұлттық құндылықтарға деген көзқарастарын 

қалыптастыру; Балаларға өз еркімен, шығармашылық 

пен қиялын таныта отырып үлгіге қарап киіз үй макетін 

жапсыруға үйрету. Адамгершілікке баулу, еңбекке 

сүйіспеншіліктері мен қабілеттерін арттыру, әрбір 

еңбекпен жасалған бұйымдарға ұқыптылықпен қарауға 

және қастерлеуге тәрбиелеу. Үлкен адамдарды сыйлауға 

тәрбиелеу; 

киіз үй 

кереге 

уық 

шаңырақ 

есік 

юрта 

кереге 

уык 

шанырак 

дверь 

[Ң] 

[Қ] 

[І ] 

 

1 

 «Қазақтың 

ұлттық 

тағамдары» 

Қазақтың ұлттық тағамдарымен таныстыру.Жаңа сөздер 

мен сөз тіркестерін қолдана білуге дағдыландыру.Қазақ 

тіліне қызығушылықтарын арттыру. Қазақ халқының 

қонақжай дәстүрін құрметтеуге тәрбиелеу. Әдемілікке, 

мәдениеттілікке тәрбиелеу. 

бауырсақ 

қымыз 

шұбат  

қазы 

пончики 

кумыс 

шубат 

 

[Ө] 

[Ұ] 

1 



2 апта 

Қазақ халық 

ауыз әдебиеті 

бізде қонақта. 

Ертегілер  

әлемінде «Жыл 

басына 

таласқан 

жануарлар» 

Ертегіні тыңдап, желілі сурет бойынша ертегіні 

әңгімелеп беру іскерлігін дамыту , кейіпкерлердің 

сөздерін жатқа айта білуге ынталандыру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және таза 

дикцияны дамыту. Сөздік қорларын байыту, тіл 

мәдениетін жетілдіру, қазақ тілін оқып үйренуге 

қызығушылығын арттыру.Сөздерді сөйлемдерде 

байланыстырып құрастыруға дағдыландыру. Қара 

пайым сұрақтарға жауап беруге дағдылану.Өзара 

түсіністікке, бірлікке, достыққа тәрбиелеу 

ертегі 

жануар 

жыл басы 

ертегілер 

әлемі 

сказка 

животное 

новый год 

мир сказок 

 

 

[Ә] 

[І ]  

 

 

1 

 «Халық ауыз 

әдебиеті» 

Балаларды халық ауыз әдебиеті шығармасы түрлері 

жұмбақ,жаңылтпаш,мақал-мәтелдерімен таныстыру. 

Сөздік қорларын дамыту. Есте сақтау қабілеттерін 

арттыру. Қарапайым сұраққа жауап беруге 

дағдыландыру. Кішіпейілдікке, адамгершілікке 

тәрбиелеу. 

Мақал-мәтел 

Жаңылтпаш 

жұмбақ 

Пословица-поговорка 

Скороговорка 

загадка 

[Ұ] 

[Ң] 

1 

3апта 

«Өнер көзі 

халықта                

( қолтаңбалы 

өнер, ұлттық 

киімдер, 

ұлттық 

бұйымдары» 

«Ұлттық 

киімдер» 

Киімдер туралы балалардың білімдерін әрі қарай 

кеңейту. Қазақтың ұлттық киімдерімен балаларды 

таныстыру, олардың ерекшелігіне  сүйсіндіру. Тілдік 

және артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту. Заттың атын білдіретін 

сөздердің мағынасын түсініп және ауызекі тілде 

қолдануды дағдыландыру. Жұмбақтарға жауап тауып , 

тақпақ жаттауды үйретуді жалғастыру. Ұлттық 

дүниетанымдылық білімдерін жетілдіру.Киімдерді 

ұқыпты киіп, таза ұстауға тәрбиелеу. 

кәжекей 

шапан 

тақия 

сәукеле 

жилет 

чапан 

тюбетейка 

саукеле 

 1 

 «Ұлттық 

ойындар» 

Балаларды ұлттық ойын түрлерімен таныстыру. 

Логикалық ойлау қабілеттерін дамыту,тез ойлауға 

баулу. Заттың атын білдіретін сөздердің мағынасын 

түсініп және ауызекі тілде қолдануды дағдыландыру. 

Тазалыққа,ептілікке тәрбиелеу. 

алтыбақан  

көкпар 

асық ату 

 

алтыбакан 

кокпар 

стрельба из асика 

 

[Қ] 

[Ғ] 

1 



4 апта 

«Наурыз 

келді, табиғат 

оянды» 

«Армысың 

Наурыз» 

Жалпы мереке туралы балаларға түсінік беру. 

Халықтың дәстүрлі  «Наурыз»  мере- кесімен балаларды 

таныстыру. Тілдік және артикуляциялық аппаратты, 

тыныс алуды және таза дикцияны дамыту. Сөздік 

қорларын байыту, рухани дүниесін, ұлттық  

дүниетанымдық білімін жетілдіру. 2-3 сөзден тұратын 

жай сөйлемдерді түсінуді және сөздерді байла 

ныстырып құрастыруды үйрету.  Қазақтың салт-

дәстүрін құрметтеуге  

тәрбиелеу. 

дәстүр 

бақыт 

халық 

ұлттық 

ойындар 

обычай 

счастье 

народ 

национальные игры 

[Қ]  

[Ә] 

[Ү]  

 

1 

 

 

 

 

 

 «Салт-дәстүр-

асыл қазына» 

Қазақтың салт-дәстүрімен таныстыру. Балалардың 

сөздік қорын, есте сақтау, танымдық қабілеттерін 

дамыту. Жай сөйлем құрастыруға үйрету.Қазақ тіліне 

қызығушылығын арттыру. Үлкендерді құрметтеуге, 

сыйлауға тәрбиелеу. 

Шілдехана 

Тұсау кесу 

тілашар 

Шилдехана 

Разрезание путь 

тилашар 

[Ө] 

[І] 

1 

Сәуір айы 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: « Біз еңбекқор баламыз» 

Мақсаты:қарапайым еңбек дағдыларына, еңбек сүйгіштікке, еңбек адамдарына құрмет сезімдерін тәрбиелеуге, адамның қолымен 

жасалғанның барлығына ұқыпты қарауға; балалардың сөйлеуін, зейінін, қиялын дамытуға; мектеп жасына дейінгі балалардың шығармашылық 

қабілеттерін және ойлауын қалыптастыруға ықпал ету. 

Апта 

тақырыбы 

ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыс 

пен 

жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

 «Мамандықтың 

бәрі жақсы» 

 

«Кім болам?» 

Мамандықтар тақырыбы бойынша балалардың 

білімдерін кеңейтуді әрі қарай жалғастыру. 

Балаларды мамандық атауларымен таныстыру. 

Тілдік және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту. Болашақта 

қандай мамандық иесі болғысы келетіні туралы 

әңгімелеу. 2-3 сөзден тұратын жай сөйлемдерді 

түсінуді және сөздерді байланыстырып 

құрастыруды үйрету. Мамандардың  еңбектерін 

бағалауға тәрбиелеу. 

дәрігер 

мұғалім, 

аспазшы 

ұшқыш 

құрылысшы 

врач 

учитель 

повар 

летчик 

строитель 

[Ұ]  

[Ә] 

[І ]  

 

1 



 «Көктемгі 

еңбек» 

Көктемгі еңбек туралы әңгімелеп, 

үлкендердің  еңбегі жайлы балалардың 

түсініктерін қалыптастыру.Ауыл шаруашылық 

өнімдерінің түрлері,оларды өндіретін 

адамдардың еңбектері жайлы мағлұмат 

беру.Қарапайым сұрақтарға жауап беруге 

дағдыландыру.Ой-өрісін,есте сақтау қабілеттерін 

дамыту. 

көктем 

еңбек 

сәуір 

 

весна 

труд 

апрель 

 

 

[Ғ] 

[Ы] 

1 

2 апта 

«Адам және 

ғарыш» 

 

«Ғарыш» 

Ғарыш туралы түсінік беру. Балаларды аспан 

әлемімен таныстыру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды және 

таза дикцияны дамыту. Қазақ тіліне тән 

дыбыстарды ойын – жаттығуларда дұрыс айтуға 

дағдыланады. Ғарышкерлер туралы әңгімелесу. 

Қарапайым сұрақтар қойып, жай сөйлеммен  

жауап беру дағдыларын қалыптастыруды, 

диалогке қатысуға үйрету. жалғастыру. 

Қиялдарын, сөйлеуін, ойлауын дамыту. 

Ғарышкерлердің еңбегін құрметтеуге тәрбиелеу. 

ғарыш         

аспан  

ғарышкер 

жұлдыздар   

зымыран 

космос 

небо 

космонавт 

звезда. 

ракета 

[Ұ]  

[ Ғ ] 

1 

 «Аспан 

денелері» 

Аспан денелері туралы түсінік беру,қазақша 

атауларын үйрету.Қазақ тіліне тән дыбыстарды 

анық айтуға үйрету.Жай сөйлем құрауға 

машықтандыру.Аспан әлемін тануға деген 

қызығушылығын арттыру. 

күн 

ай  

жер 

солнце 

луна 

земля 

[Ә] 

[Қ] 

1 

3апта 

 «Табиғатты 

аялайық» 

«Ағаш 

отырғызайық» 

«Табиғатты аялайық»-тақырыбы бойынша 

балаларға түсінік беру.Балаларды ағаш 

отырғызудың  пайдасы туралы мәлімет беру. 

Ағаштар табиғаттың көркі екенін балаларға 

түсіндіру. Тілдік және артикуляциялық 

аппаратты, тыныс алуды және таза дикцияны 

дамыту. Көрнекі суреттер арқылы 

байланыстырып сөйлеуге үйретуді жалғастыру.  

Айналаны көгалдандыруға, ағаштарды баптауға  

деген ниеттерін тәрбиелеу. 

баптау 

көшет 

ағаш 

жапырақ 

бүршік 

ухаживать 

саженец 

дерево 

листья 

почки 

[Қ]  

[Ғ] 

[Ө]  

1 

 «Еңбек 

құралдары» 

Көктемгі еңбек туралы әңгімелеп,үлкендердің 

еңбегі жайлы балалардың түсініктерін 

қалыптастыру.Сөздерді байланыстырып сөйлеу 

ге жаттықтыру. Сөздік қорларын молайту. 

Еңбексүйгіштікке, ұқыптылыққа тәрбиелеу. 

күрек 

айыр 

балта 

балға 

лопата 

штепсель 

топор 

молоток 

 

[Ұ] 

[Қ] 

1 



4 апта 

 «Қызықты 

тәжірибелер» 

«Түрлі-түсті 

шарлар» 

Балаларға түстер туралы мағұлмат беру. 

Түстердің атауын таныстыру.Балаларға түстерді 

бір-бірінен ажырата білуге үйрету, есте сақтау 

қабілеттерін арттыру. Тілдік және арти 

куляциялық аппаратты, тыныс алуды және таза 

дикцияны дамыту. Байланыстырып сөйлеуге 

жаттықтыру, тіл мәдениетін жетілдіру.Түстердің 

атауын күнделікті өмірде қолдануға үйрету. 

Қарапайым  Мынау не?, Қандай түсті? сұрақтарға 

жауап беруге дағдыларын қалыптастыру.  

Достыққа, сыйластыққа тәрбиелеу 

түс 

қызыл 

көк 

жасыл 

сары 

цвет 

красный 

синий 

зеленый 

желтый 

[Ү]  

[Ө]  

[Қ] 

 

1 

 

 

 

 

 

 «Судың 

дәмі,иісі,түсі» 

Су және оның маңызы туралы білімдерін 

тереңдету. Су тіршілік көзі екенін, пайдасы, 

маңызы, қасиеті туралы білімдерін кеңейту. Жай 

сөйлем құрауға үйрету. Сөздік қорларын байыту. 

Тәжірибе жасау барысында бақылағыштық, дәм 

сезу дағдыларын жетілдіру. 

дәмі 

иісі 

түсі 

вкус 

запах 

цвет 

[Қ] 

[Ү] 

1 

Мамыр  айы 

Мектепалды даярлық тобы 

Тақырыбы: « Әрқашан күн сөнбесін»» 

Мақсаты: балалардың бойында адамгершілік қасиеттерді: жақын адамдарына сүйіспеншілікті, оларға қамқорлық жасауға ынтасын, өзінің 

туған қаласына, өз еліне құштарлық сезімді, оның тарихына қызығушылықты тәрбиелеуді қарастыру. 

Апта 

тақырыбы 

ҰОҚ 

тақырыбы 

                 Мақсаты Сөздік жұмыс Дыбыспе

н жұмыс 

Сағат 

саны 

казақ орыс   

1 апта 

 «Достық біздің 

тірегіміз»                      

( халықтар 

достастығы) 

 

 

 

 

 

«Казақстан  

көп ұлтты 

мемлекет» 

 

 

 

 

 

 

Қазақстандағы әр түрлі ұлт өкілдерінің 

ынтымақтастығы туралы білімдерін бекіту. 

Қазақстан көп ұлтты мемлекет екенін 

балаларға түсіндіру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. Қазақ тіліне тән 

дыбыстарды ойын – жаттығуларда дұрыс 

айтуға дағдыланады. Көрнекі суреттер 

арқылы байланыстырып сөйлеуге үйретуді 

жалғастыру.   Достық, отансүйгіштікке 

тәрбиелеу. 

бірлік 

көп ұлтты 

достық  

бейбітшілік 

единство 

многонациональная. 

дружба 

мир 

 

 

 

 

 

 

 

[Ө]  

[Қ] 

[І ]  

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 «Тату доспыз 

бәріміз» 

Балаларға достық,татулық,бауырмашыл 

деген не екенін түсіндіру. Қарапайым 

сұрақтар қойып, оған жауап беруге 

дағдыландыру.Сөздік қорларын байыту. 

Тақпақ жаттау арқылы есте сақтау 

қабілеттерін дамыту. Балаларды мейірім 

ділікке, кішіпейілділікке, адал достыққа 

тәрбиелеу. 

татулық 

бауырмашыл 

достық 

согласие 

отзывчивый 

 

дружба 

[І] 

[Ң] 

1 

2 апта 

«Отан 

қорғаушылар 

ҚР әскері) 

«Мен елімнің 

ұланымын» 

Балаларды « Отан қорғаушылар» күні 

туралы түсінік беру. Отан қорғаушылар 

мерекесінің маңыздылығын түсіндіру. Тілдік 

және артикуляциялық аппаратты, тыныс 

алуды және таза дикцияны дамыту. Қазақ 

тіліне тән дыбыстарды ойын – жаттығуларда 

дұрыс айтуға дағдыланады. 2-3 сөзден 

тұратын жай сөйлемдерді түсінуді және 

сөздерді байланыстырып құрастыруды 

үйрету. Үлкендерді сыйлауға, құрметтеуге 

тәрбиелеу. 

ерлік 

батыр 

отанды 

қорғау 

сарбаз 

храбрость 

герой 

защищать 

родину 

солдат 

[Қ] 

[ І ] 

[Ү]  

 

 

1 

 

 

«Бейбіт күн 

жасасын 

әлемде» 

Балалардың ұлтжандылық сезімдерін 

қалыптастыру.Отанға деген сезімдерін 

қалыптастыру. Қарапайым сұрақтар қойып, 

оған жауап беруге дағдыландыру.Сөздік 

қорларын байыту.Тақпақ жаттау арқылы 

есте сақтау қабілеттерін дамыту. 

жеңіс 

мәңгі алау 

 

ерлік 

победа 

вечный огонь 

подвиг 

[І] 

[Ң] 

1 

3апта 

«Шөпте не 

жорғалайды»                    

( жәндіктер, 

бауырымен 

жорғалаушылар) 

 

«Жәндіктер» 

Жәндіктер туралы балалардың білімдерін 

кеңейту.Жәндіктер атауымен балаларды 

таныстыру. Олардың пайдасы мен зиянын 

түсіндіріп, қазақ тіліне тән дыбыстарды 

дұрыс айтуға  жаттықтыру. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. Қарапайым 

сұрақтар қойып, жай сөйлеммен  жауап беру 

дағдыларын қалыптастыруды , диалогке 

қатысуға үйрету. жалғастыру.Тақпақ жаттау 

арқылы есте сақтау қабілетін дамыту. 

Қоршаған ортамыздағы жәндіктерді 

қорғауға тәрбиелеу. 

құмырсқа инелік 

ара 

көбелек  

маса 

муравей 

стрекоза 

пчела 

бабочка 

комар 

[Қ] 

[Ө] 

[ І ] 

1 



 «Бауырмен 

жорғалаушыла

р» 

Бауырмен жорғалаушылыр туралы мәлімет 

беру.Балалардың тілін дамыту,сөз қорын 

молайту,ой-өрісін кеңейту.Қазақ тіліне тән 

дыбыстарды анық айтуға үйрету.Табиғатты 

сүюге,қоршаған ортаны таза ұстауға 

тәрбиелеу. 

жылан 

кесіртке 

тасбақа 

 

змея 

ящерица 

черепаха 

[Ұ] 

[Ө] 

1 

4 апта 

 «Көңілді жаз» 

«Жайраңдап 

жаз келді» 

Жыл мезгілдерін қайталап, жазғы қызықтар 

туралы түсінік беру. «Жаз» тақырыбы 

бойынша жаңа сөздерді үйрету. Тілдік және 

артикуляциялық аппаратты, тыныс алуды 

және таза дикцияны дамыту. Тақпақ жаттап, 

жұмбақтардың жауабын табу арқылы ақыл-

ой, зейінін , есте сақтау қабілетін дамыту. 

Сурет бойынша әңгіме құруға үйрету.Өлең 

жаттатқызып, дыбыстармен жұмыс жасау. 

Табиғатты аялауға тәрбиелеу. 

жаз 

ыстық 

өзен 

суға түсеміз 

 

күнге күйеміз 

лето 

жарко 

река 

купаемся в воде 

загораем 

[ Ө] 

[ Ү ] 

[ Қ] 

1 

 

 

 

 

 

 «Жазғы 

табиғат» 

Балаларға жазғы табиғат туралы мәлімет 

беру. Жаз айларының ерекшелігін ұғындыру. 

Көрнекіліктер арқылы жай сөйлем құруға 

үйрету. Есте сақтау қабілеттерін дамыту. 

Татулыққа, ұйымшылдыққа тәрбиелеу. 

көл 

өзен  

табиғат 

 

озеро 

река 

природа 

[Ы] 

[Қ] 

1 

 

 

 

 

 

 
 


